长春环卫工人连夜清雪 确保早高峰通行顺畅

2月28日晚至3月1日凌晨,长春市迎来新一轮降雪天气。长春环卫部门以雪为令,按照"雪中清雪、边清边运"的原则和"以机械为主,人工为辅,机械和人工清扫有效结合"的循环清雪作业模式,对市区快速路、主次街路、城市出入口等1424条街路、76座桥梁、28个广场开展清冰除雪作业,路面积雪得到有效清除,全力以赴确保了早高峰时段通行顺畅。

"我们凌晨就开始清雪了。"一名 环卫工人一边清扫一边说。城市晚 报全媒体记者走访时看到,马路上大 型清雪车辆轰鸣而过。在清雪滚刷 车高速运转之下,路面积雪被推到边 石旁,环卫工人将积雪堆成堆儿,等 待运输车辆清走。在1.5万名环卫工 人全天候重点清扫下,截至3月1日 中午,长春市快速路、主次街路、背街 小巷等街路已全部清扫,各交通节点 未出现道路结冰现象,确保了城市主 要路面畅通无阻。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



机械车辆清雪 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

气温回升楼顶冰雪"开化" 市民小心"冰溜子"

3月1日,长春市刚刚结束一场 降雪,气温迅速回升,楼顶积雪开始 融化。

记者在卫星路与前进大街交会 处看到,临街商户的屋檐下有"冰溜 子"悬挂。这种情况在繁荣路、湖光 路等一些老旧小区比较多,在楼顶屋檐下、排雨口、空调外机、窗台下均有"冰溜子",有些建筑物顶部的"冰溜子"正对着停靠在楼下的私家车,街道旁一些临街商户在门前拉起"警戒线",防止"冰溜子"突然掉落伤人。

长春市一些小区物业在业主微信群发送防范"冰溜子"的提示信息,要求物业人员按时在小区巡检,业主发现问题及时联系物业,确保小区行人出行安全。

バロロスエ。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春警方破获系列溜车门盗窃案

警方提醒:警惕汽车干扰器,不要在车内存放贵重物品

近日,在长春市公安局相关部门的大力支持和协助下,长春市公安局宽城区分局上下贯通,多警联动,成功破获系列溜车门盗窃案,抓获犯罪嫌疑人徐某龙,破获案件3起,涉案金额总价值6万余元。

2月13日,长春市公安局宽城区 分局凯旋路派出所先后接到3起报 警称,在某大型商场露天停车场停 放的三辆轿车内财物被盗,丢失现 金4.5万余元,金银首饰若干,共计损 失6万余元。

接报后,凯旋路派出所民警迅速出警,并将案情及时上报分局。分局领导高度重视,协调长春市公安局有关部门全程跟案指导,抽调分局刑警大队阵控中队、网安大队、凯旋路派出所民警成立案件专班,对案件展开深度研判。通过实地排查,发现3起案发现场附近都有一名体貌特征相同的嫌疑人人形出现,

随即并案侦查。

现场被盗车辆没有被破坏的痕迹,民警通过对案发现场进行反复查看和仔细分析,发现嫌疑人原来是用汽车干扰器阻止被害人车辆落锁,随后在被害人离开车辆后钻人车内实施盗窃。嫌疑人作案时是有目的地寻找目标车辆,车主离开后,他会尾随车主进入商场,发现车主短时间内不会回来,他才上车作案。

在进一步追踪嫌疑人的过程中,案件专班民警发现该人作案后乘坐出租车离开现场,并多次更换出租车,同时,在逃离期间两次更换服装,最后来到其临时居住处驾车逃往白城市镇赉县。

获取关键线索后,专班民警立刻上报分局。经协调,镇赉县公安局刑警大队成功锁定犯罪嫌疑人的具体藏身位置。专班警力立刻连夜奔袭前往镇赉县,将正在岳母家的

犯罪嫌疑人徐某龙抓获并传唤至赉 北派出所就地突审。

经突审,犯罪嫌疑人徐某龙对在长春市宽城区某大型商场附近使用汽车干扰器,实施盗窃3辆车内财物的犯罪事实供认不讳,并交代其作案时穿着的衣物和汽车干扰器已被其在返回镇赉的途中随手丢弃。民警从其身上搜出涉案赃款3000余元,目前该人已被押解回长春,案件正在进一步临办中。

据了解,汽车干扰器一般为两根天线,只要靠近车辆,便可对遥控车锁产生干扰,虽然车主听到了锁车门的"咔嚓"声,或看到车灯亮了一下,其实车门并没有锁上。对此警方提醒,车主锁车后一定要再拉下车门确认车门已锁好后离开,不要在车内存放贵重物品。同时尽量将车停靠在监控范围内。

城市晚报全媒体记者 吕闯

飙车时速 180 多公里,还闯红灯、不按规定车道行驶…… 长春一男子朋友圈晒飙车视频被举报

2月25日,长春市交警部门接到群众举报称,一男子多次驾驶无牌照新车闯红灯、左转线直行,车速飙到每小时180多公里,并将整个过程持手机拍下,发到朋友圈炫耀。发者无心,观者有意,男子的违法行为被其微信好友举报到长春市交警巡门

长春市公安局交警支队汽开大 队对此事高度重视,通过举报人提供 的朋友圈截屏及视频,初步确认上述举报违法情况属实,很快将违法驾驶员查获。该男子为某汽车生产厂家的新车转运人员,经过交警的批评教育,他对多次超速、闯红灯、不按规定车道行驶、驾驶时使用手持电话等违法行为供认不讳,并对自己无视法律法规,无视自己与他人生命安全,进行了深刻的反思。交警也对以上违法行为一并给予了处罚。

下一步,交警部门将深入相关物流企业对负责人及驾驶员进行宣传教育,路面警力也将加强管理,严查此类违法行为。长春交警呼吁广大交通参与者,十次车祸九次快,为了您和他人的安全,请不要超速行驶! 网络不是法外之地,发布违法视频,会对他人造成错误引导,还要受到法律追究,得不偿失。

城市晚报全媒体记者 王跃

我省将举行公办普通高等学校 本科学费标准调整听证会

近日,城市晚报全媒体记者了解到,17日,吉林省将举行公办普通高等学校本科学费标准调整听证会。

据了解,根据《中华人民 共和国价格法》、《政府制定 价格听证办法》(国家发展改 革委2018年第21号令)等有 关规定,吉林省公办普通高 等学校本科学费标准调整听 证会即将举行。 时间:2022年3月17日 上午9:00-12:00

地点:松苑宾馆(长春市 新发路1169号)

欢迎社会各界人士对拟调整方案提出意见和建议,请将意见、建议连同姓名、联系方式发送至邮箱zhangjc@jldrc.jl.gov.cn,截止时间为3月18日。

城市晚报全媒体记者 陆续

省政府同意将长春电影制片厂 列为吉林省历史文化街区

近日,吉林省人民政府 对长春市人民政府关于申报 长春电影制片厂为历史文化 街区的请示进行了批复:同 意将长春电影制片厂列为吉 林省历史文化街区。

长春市要做好历史文化 街区保护规划的编制、审批 和备案工作,科学划定核心 保护范围和建设控制地带,明确保护原则和重点,制定相应的保护控制措施。要保持和延续街区传统格局和历史风貌,维护历史文化遗存的真实性和整体性,不得进行任何与街区环境和风貌不相协调的建设活动。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市宽城区人民法院

开展安全驾驶法律知识讲座

近日,长春市宽城区人 民法院民三庭女法官及助理 应邀走进公交公司,开展主 题为"守护城市生命线,巾帼 法官在行动"法律宣讲活动, 为工作人员开展安全驾驶法 律知识讲座。

讲座中,李萌法官详细 讲解了安全出行及文明驾驶 常识,用生动的案例剖析了 行人与机动车交通风险因 素、交通事故中责任分担、常 见突发交通事故处理流程等 问题,并劝诫大家要充分认 识交通违法行为的严重危 害,做到安心出车、安全运 营、平安到家。王艳法官结合审理过的涉公交车的机动车交通事故案件,讲解了公交车避免车损、人损的方法,为大家敲响了行车安全的警钟,并呼吁大家要规范行车操作,提高安全意识,做到谨慎驾驶、安全出行,确保自身和他人的生命财产安全。

会后,法官们与公交公司工作人员进行了互动,就他们提出的生活、工作中遇到的法律问题逐一予以解答,获得了在场人员的一致好评。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"开学经济"搅热实体消费

快乐的寒假生活已经结束,省内各中小学陆续迎来 开学日。众多学生家庭选 择在线下购买开学用品。 开学经济的升温,让我省实 体消费迎来了"小阳春"。

2月27日,记者来到长 春市经开区某大型商场,只 见文具区人头攒动。家长 带着孩子,在文具档口前挑 选文具的场景处处可见。 即便自诩网购达人,作为9 岁小学生的妈妈,家住长春 市二道区的市民张女士还 是像往年一样,加入了现场 采购的大部队。张女士告 诉记者,以往网购的学习用 品在颜色、样式上难免有误 差,拿到手里孩子不满意。 再加上快递也需要几天时 间,开学临近,孩子和家长 都着急。"还不如把儿子带 到商场来,喜欢什么、需要 什么,立即都能买到拿回 家,省心省事,他自己也高 '张女士说。

在开学这一特殊的时间 节点上,实体商场及时、便 捷、服务好的优势充分凸显 出来。开学前的最后一个 周末,记者来到长春市高新

一家大型综合商场。 比以往,商场内身着校服的 '学生党"明显增多,运动休 闲类服饰专区宾客盈门。 在某运动品牌专卖店里,孟 先生带着高中一年级的女 儿选购运动鞋。他告诉记 者,自己和女儿已经在品牌 线上的官方旗舰店看了很 长时间了,由于拿不准鞋 码,孩子又想在开学这天穿 新鞋上学,父女俩最终决定 来商场试穿后直接买回 家。"幸亏今天来试穿了,事 实证明确实应该买大半码 的。"孟先生说

开学经济促动的"商场 热"也带动了休闲经济的升 温。下午3点,位于长春市 朝阳区某商场2楼的甜品表 一座难求。采购间隙,着 大包小包的家长们带着 子来到这里吃甜品、稍作休 息。据店长介绍,连日来,家 长带着孩子来消费的情况来 底里越来越多,大多数是临 上里越来越多,大多数是临 开学,家长们普遍出草莓, 次这几天销售量明显上升。

吉林日报记者 陶连飞